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A borsodi főispán üzlete.
Debreczcn, jan.

Széles e hazában a megdöbbenő 
sőt a megbotránkozás kelletlen érz 
szállá meg ma az igaz honfi sziveket, 
hallatára azoknak a példátlan üzelmek 
nek, a melyekről Ugrón Gábor a parla 
ment tegnapi ülésén lerántotta a leplet, 

Szomorúan jellemzi ez az eset köz 
állapotunkat, melynek ma már alig van 
egyetlenegy egészségesen fungáló szerve 

A korrupczió mérge annyira bele 
eile magát nemzetünk társadalmi életé 
be, hogy azt sem tudhatjuk, hogy melyi 
perczben, vagy honnan, melyik oldalró 
melyik körből jut fülünkbe valami olyan 
dolognak a hire, a mely pirulni kény 
szerit a hajdan olyan szeplőtlen jellemű 
magyar nemzet fiai miatt.

A hatalomhoz való görcsös ragasz 
kodás oda kényszeritette a kormányo 
kát, hogy a közigazgatás élére csupa 
olyan embereket állítson, a kik nem riad 
nuk vissza semmi erőszaktól, semmi tör­
vényszegéstől, semmi olyan »munkától« 
a mely az uralkodó kormány érdekei 
szolgálja. Hűségesen beszolgáltatják 
szükséges számú rnamelukokat, a kik a 
mandátumhoz kötött sok mindenféle elő 
nyert hűségesen megszavaznak tücsköt 
bogarat, jót, rosszat, a mire csak mos­
tanában ugyancsak gyakran változó ge­
nerálisaik azt mondják : »akarom !«

Természetes, hogy az ilyen »állami 
szolgálatért a vállalkozók megfizettetik 
magukat. A hivatalok után járó potom 
4—a ezer frlon csak nem sinlődhetnek 
talán ? Egy »állami* omnipotens csak 
nem élhet úgy, mint valami közönséges 
tintanyaló, a ki lateiner bornirtságga 
szigorúan beosztja maginak szűk ma­
rokkal mért szegényes zsoldját ? !

A főispán urnák reprezentálnia kell 
a magas kormányt és a felséges szabad 
e vü pártot, A reprezentatiúra pedig pénz 
kell, még pedig temérdek pénz. Egyenes 
nton a kormány sem adhatsenkinek több 
fizetést, mint a mennyit a költségvetés 
ereje megbir. De annál többet adhat in 
direct utón.

A hűséges szolgákról nem feledke­
zik meg a hálás »haza*, s kit igy, kit 
.mingy részesít takaros borravalóban. 
Leginkább kormány biztosságok, részvény- 
társasági igazgatóságok és más ilyenek 
alakjában hull a hívők ölébe az a meny- 
nVei manna, a mit annyira ábitanak és 
olyan mohón kapnak.

De a kit a »magasságbéliek« legin­
kább megakarnak szerelni, annak a szá­
jamra tartogatják a leggazdagabb áldásu- 
kat: a vicinális vasutakat.

ő Dr. Nagy Zsigmondivá 
Hoffmann és Társa &

\ üó;;, .

Hirdetési díj :
petit sorért 5 kr .Nagyobb terje-lelovl s többe í 

alku szerint jutányos áron ;vetetnek fel. tielyeg-dij min 
den külön beigtatásért 30 kr.

Nem uj dolog ez már hazánkban 
•őt mióta áldott emléke etü jó Baross 
Gáborunk (a legtisztább hazaszeretettől 
indíttatva) megindította a vicinális vasu­
tak nagyobb mérvű léte késére néző tó 
rvkvéseit : az ő nemes inteniióinak való 
ságos paródiájaként a vicinális vasutakra 
vonatkozó concessiók alakjában pusztít 
legöldöklőbban nemzetünk testében 
corruplió fertőző anyaga.

Hogy minő öngyilkos politika ez 
vicinális vasutakkal való üzérkedés, mu­
talja a Miklós Gyula esete. Borsodvár- 
megyenek ez a hírhedt főispánja a kor­
mánytól engedélyt kapott a Bodra’völgyi 
vasút kiépítésére. De Miklós Gyu'a in­
nak született, már pedig igazi úri embei 
csak nem földet túrni, napszámosokká 
vesződni s mindenféle anyagi koczká- 
zatokba bele menni —• főleg, ha más 
utón is lehet a dologból hasznot huzni 

Hogy pedig mi nálunk Magyaror 
szágon lehetséges, azt napnál is vili 
gosabban bizonyítja az a kél darab, köz 
jegyzőileg hitelesített okirat, a melyet 
laptársunk, a »Magyarország* tegnap 
számában közre adott.

Ebből a két okiratból sok érdekes 
dolgot tudtunk meg.

Megtudjuk :
1. hogy Miklós Gyula borsod 

főispán ur néhány ezer frtba kerülő elő­
munkálati tervrajzait eladta Szabó 
Jú/sef ügyvéd, miskolezi lakosnak potom 
80 ezer írtért ;

2. hogy Szabó József ur ezt az ösz- 
szeget nemcsak hogy nem sokalja, ha­
nem még többet is igéi- a főispán urnák. 
Oda ígéri t. i. neki mindazon összegek 
felet, a mit a főispán ur a kormánynál 
való nagy befolyásával a vállalkozó ré­
szére ki bir eszközölni akár nagyobb 
hozzájárulási arány, akár engedmények 
alakjában;

3. megtudjuk végül, hogy az a fő­
ispán, a ki vármegyéjében mint valami 
Jupiter tonans dühöng az ellenzék ellen 
s minden meg nem engedett eszközzel 
tört Miskolcz város független érzelmű 
tanácsa és képviselőtestülete ellen: hogy 
ez a főispán . . . kitünően ért az adás­
vételi szerződések fogalmazásához.

íme ide juttatott bennünket a kár- 
hozatos (57-es alap. Ilyen büzhödt, ilyen 
miazmás a légköre annak a compnkt 
többségnek, a melynek kezében van 
Magyarország sorsa.

Várhat-e, remélhet-e valami jót a 
nemzet attól a többségtől, a melynek sorá­
ból ilyen jelesek válnak ki ?

Kinek higyjen, kiben bízzék a nem­
zet, ha már a közélet legfelsőbb hul­
lámai is ilyen büzhödt sarat hordanak ?

Bizony, csodával határos, hogy a 
legszentebb jogaiban vérig sértett, javai­
ban meglopott nemzet szó nélkül tűri 
‘r-£ mindig ezeket a borzasztó üzelmeket.

Vagy odáig fajult volna már nemze­
tünk kóros lelki állapota, hogy az ilyen 
undorító látvány még csak hatni sem 
tud már idegeire ! ?

Nem! ezt nem hisszük, nem hihet­
jük. Kabultsága csak narkózis eredménye, 
amely a természet törvénye szerint mi­
hamarabb el fog tűnni, hogy helyet ad­
jon az uj, pezsgő, eleven és tevékeny 
életnek.

Ezt a megébredését a nemzeti ön­
tudatnak, ezt várjuk mi olyan szívsza­
kadva, olyan édes reménységgel.

Nem is lehel már messze a hajnal, 
mert n kakas immár háromszor szólott!

Hazánknak gondviselője, Magyarok 
Istene! ébreszd) fel nemzetünket a bűn­
nek álmából és serkentsd Neked tetsző 
nagyságos cselekedetekre.

Grotius

A képviselöház mai ülése. A képviselőház 
mai ülésén folytatják a belügyi lárcza költség­
vetésének részletes tárgyalását. Ma fogja Ap- 
ponyi Albert gróf megokolni a választások tisz­
taságára vonatkozó 12 pontból álló indítványát 
A költségvetési tárgyalás félbeszakítása után 
pedig a képviselőházhoz intézett kérvények 
folytatólagos tárgyalása következik.

A valuta és bankkérdés. A két kor­
mány tárgyalásai a valuta- és bankkérdést 
illetőleg befejezésükhöz közelednek. Grader dr. 
pénzügyi főtanácsos, hogy a magyar szakelő­
adókkal együtt résztvegyen amaz azonos jegy­
zékek megállapításában a melyek mind a két 
kormány részéről az osztrák-magyar bankhoz 
az uj bankalapszabályok é* a valuta he yre- 
állitására vonatkozó intézkedések folytatása 
ügyében intézendők lesznek.

A zichyfalvi választás. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli Dániel Lászlónak, a 
zichyfalvi kerület orsz. képviselőjének kineve­
zését nógrúdmegvei főispánná. E<ze! egyidejű­
leg Dániel László lemondott képviselői mandá­
tumáról. Zichyfalva tehát uj képviselőt fog 
választani. Égve* liberálás lapok szerint az uj 
főispán bátyjának, Dániel Pálnak nem lesz 
ellenzéki ellenjelölte. Ez az álliiás téves, a 
mennyiben az ellenzék igen komolyan készül 
veszélyeztetni a Dánielek ősi kerületét.

Mentelmi ügyek. A képviselöházhoz leg­
újabban, mint értesülünk, ismét eg-'sz sora 
érkezett a mentelmi jog felfüggesztése iránti 
megkereséseknek. Nevezetesen: a szegedi tör­
vényszék hamis vád uzitnén Sima Kerencz, a 
késmárki járásbíróság becsületsértés és ható­
ságelleni kihágás czimén Kubinyi Géza. a kas­
sai kapitányság állategészségügy elleni kihí­
vás czimén Hedry Lőrinez, a budapesti 
büntető törvényszék párviadal czimén PuDzky
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Ágost, Szeniiványi Árpid, Berzoviczy Albert 
és Várady Károly, és a fogarasm. gyei sárltá- 
nyi főszolgabíró orvvadiszat cziinén Serbán 
Miklós mentelmi jogának felfüggesztései kéri. 
A Ház mentelmi bizottsága mindezeket az 
ügyeket már legközelebb tárgyalás alá fogja 
venni.

A 80 milliós adósság viS'Zafizetese A
pénzügymin szterium magasabbrangu tisztvise­
lői között elterjedt hírek szerint az osztrák- 
magyar bankkal kötendő egyezmény 
egyik feltététele gyanánt az osztrák-kor­
mány azt a javaslatot tette a magyar kor­
mánynak, hogy a 80 milliós bank­
adósság felerészé ne kvisz- 
sza fizetését Magyaror­
szág magára v á 1 I a I j a. A ma­
gyar kormány ezt a javaslatot nem uta­
sította vissza, hanem tárgyalá­
sokba bocsátkozott felette, sőt némi hajlandó 
Ságot mulat arra, hogy elfogadja. Tudvalevő 
dolog, hogy 80 mii ió tisztán Ausztria adóssága 
me y még azbszo'ut korból ered, s az melynek 
részleges kamatfizetési kötelezettségét 1867-ben 
minden alap és ellenérték nélkül vállalták 
Magyarország nyakára az-'k, a kik a kmgye- 
zést megcsinálták. Ebből ;i ^könnyelmű ballé­
pésből kiindulva, Ausztria és a Bánfikormány 
most azt akarjak keresztülvinni, hogy M a- 
gyarország 40 millióforin- 
totadjontisztán ajándék 
gyanántAusztriának Egye­
lőre csak konstatáljuk ezt a : .tyleg meglévő 
hirt s várjuk a hivatalos felvilágosítást.

KÜLFÖLD
A papa tiltakozása Hir szerint a pipa 

nyílt levelet fog intézni F a u r e köztársasá­
gi elnökhöz, a melyben tiltakozik a franczia 
kormánynak a katholikus egyházzal szemben 
való ellenséges tényei ellen és különösen pa­
naszkodik a készülő egyesülési 
törvény ellen.

Vilmos császár az olasz katonákról. Vil­
mos c-ászár G a 1 1 i n o őrnagynak a porosz 
koronarend kardokkal díszített másodosztályú 
keresztjét adományozta. A császár üdvözölte 
az olasz tiszteket és katonakai hősiességükért 
amelyet Makalle védelmében tanusilottak, s a 
mely a rómaiak hősiességére emlékeztet. Vil­

mos császárnak Galliano alezredesre vonatko­
zó távirati mindenütt igen kedvező benyo­
mást tett. A távirata alka'mas arra, hogy a 
két nemzet közt fennálló baráti köteleket még 
még szorosabbra fűzze. A lapok is ily érte­
lemben nyilatkoznak a táviratról.

Románok viszálya. Az oláh nemzeti 
párt kebelében kitört viszály mind nagyobb 
mérveket ölt. Lucaciu és hívei Ratiu e len 
valóságos sajtóháborut indítottak Romániában 
és jellemző, hogy épp a szabadelvű párt köz­
lönyei azok, melyek Ratiu ellen a ellen a leg­
nagyobb vadakat emelik. A lap egyiránt mél­
tatja Ratiu és Lucaciunak érdemeit a nemzeti 
ügy körül, Lucaciu azonban adós a román 
nemzetnek a válaszszal am a kérdésre, miért 
csatlakozott Albini, Russu Síri múl és társai­
hoz és miért jutott ellentétbe Ratmval, ki ra 
gaszkodott a nemzeti eszméhez a nagyszebeni 
programmjáboz és azért meg is kellett szen­
vednie.

A debreczeni ev. ref. elemi 
iskolák története.

— 171 8-tól a jelenkorig. —

— Iskolák keletkezése. Iskoláztatás —

A mag el lelt vetve, várta a szebb napot, 
hogy kikeljen s meghozza áldásos gyümölcsét.

Az iskolák felállítása is rohamosan emel­
kedett.
Czegléd, N.-Mester és Aj tó-ut ez ai 

fiúiskolák.
A Czegléd-ulczai részen, a még 1824-ben 

kérelmeze t fin iskola I860, május elsején meg­
nyílt a régi óvoda épületében s a tanács fel­
hívást intézett a szülőkhöz, hogy a környéken 
lakók ezen iskolákba vigyék gyermekeiket. A 
tanító 3 évre választatott s kötelessége volt a 
szektátokat s az 1 —IV. osztálybeli növendé- 
deket tanítani. Ezen iskola fennállott egész az 
1823. isk. véáéig — Most Dedó-utczai 64, 
számú ház.,

A Nagy-Mester-utczai leány isko'ába járó 
link létszáma is felszaporodott, ennélfogva 
szükséges volt őket egymástól elkülöníteni, mi 
meg is történt az 1864. évben a tanító lakása 
melletti üres szoba rendeztclvén be tante­
remnek.

A péterfiai kisajtónái (ina Ajtó utcza) 
tervezeti fiú iskola felépítését, melyre szintén 
igen nagy szükség voll, szorgalmazd az egy­
ház a várostól.

A községtanács 1864. okt. 22 kelt hatá­
rozatában, mint az átirat szól — kedvetlenül 
vette ez e tárgyban kiküldött bizottmány azon 
tétlenségét, mely miatt az annyira szükséges 
Páterfiai iskola (a fő utczatól nyervén nevét 
ma Árok-utczai iskola) már ez évben fal nem 
építtethetik, Egyszersmind utasította az illető­
ket, hogy az érdekeli háztulajdonosokkal az 
alkut minden további késedelem nélkül meg­
lővén, felelőség terhe alatt akkép intézkedje­
nek, hogy a kérdés- s ulczai iskola 1865-ik évi 
pünköstre teljesen felépítve, felszerelve lehes­
sen és akkor megnyittassék ; addig pedig gon­
doskodjanak alkalmas helyről, melyben a gyer­
mekek iskoláztatása a tervezett rendes iskola 
felépithetéseig — megkezdethessék

Így aztán a város Péterfiai részén is ke­
letkezett iskola, előbb ugyancsak ideiglenes, de 
már 1865-től kezdve rendes iskola. — Az in­
gyeniskoláztatás nagyfontosságu elve egy lépés­
sel közelebb jutott a megvalósításhoz.

Ezen évek statisztikája következő:
1864/5. kezdők 1. II. III. IV. összes

Leányok : 400 245 200 188 122 1155
Fiuk : 269 235 253 181 156 1094

összesen: 2249
Összehasonlítva az 1862/3 iskolai évi 

statisztikával 189 tübletet fogunk találni, a mi 
a me lett bizonyít, hogy az utczai elemiiskolák 
megnyitásával a növendékek .száma elemkedni 
kezdett s az iskoláztatás ügye jobb állapotba 
jutott.

Az 1865—6. iskolai évről kizárólag a 
leányuk létszámát lud,uk, de mert e'éggé jel­
lemző s némely iskola túlzsúfoltságát híven 
visszatükrözi, ide iktatjuk:

Péterfiai — 250
Széchenyi — 56
K.-Csapó — 100
Czegléd — 236
Ispotály — 80
Miklós" — 49
Varga 86
N.-Mester —■ 155
N.-Csapó — 109
Hatvan-u. — 73

összesen : 1207
Íme a Péterfiai és Czegléd utczán isko­

lákba 200-nál is több növendék járt, míg a 
Miklós utczaiba 50 sem. Ennek oka abban ke­
resendő, hogy az iskolák körei nem voltak 
megállapítva, nem volt szigorúan meghatározva, 
hogy az egyes ulczákból mely k iskolába kell 
vinni a gyermekeket, igy aztán egyik nagyon 
is tömve volt, a másik pedig kongott az üres­
ségtől A tanítók azonban nem panaszkodtak, 
küzködlek úgy a hogy lehelet, mert fizetésük 
a növendékek land jóból állott s igy annál

A „IIEIHiECifiEN“ TAHG/AJA.
Az ideál.

Irta Szántó Kálmán
(Folytatás.)

Mert a tekintete minduntalan lenn járt 
az utczán ; több pillantás eshetett ki, mint a 
hímző vászonra, melyei kezében tartott. Aligha 
nem lesett valakire. Te jutottál eszembe, édes, 
te voltál éppen ilyen üde, ilyen bájos, ragyogó, 
minor először megláttalak ; s azt hiszem, te 
dolgozhattál ugyanilyen szorgalommal, mikori­
ban engemet lestél, hogy jövök-e már ? A 
kis leány, úgy látszik, észrevehette, hogy meg­
lestem, sót talán ki is találtam, miben jár a 
szeme, mert szemérmetesen kapta le rólam 
tekintetét, mikor az enyémmel találkozott. Én 
biztatón mosolyogtam reá, lehető jóakarattá1, 
hogy m> féljen, nein fogom elárulni, mégha vol­
na is kinek. Ebből áll az egész ismeretségünk. 
Valahányszor bemegyek az irodába, ott ta­
lálom az ablakban szőke fejét s én barátsá­
gosan biezczentek neki a fejemmel jónapot. 
Irásközbsn pedig fel-fellekinlek hozzá, s azt 
hiszem, tégeti látlak, és hogy ismét vőlegényed 
vagyok, te pedig az én aranyos, kis édes meny­
asszonyom.

Nem küldtem el tegnap levelemet, s jól 
lettem

Képzc'd, ma György volt nálam valami 
poros ügyben a bankban. Hamarosan végez­
tünk, de a sz ike fej azért neki is szembe 
tiint. Kissé zavarba jött, s mikor ki kisértem, 
megsúgta, hogy éppen nem lehetetlen, hogy ab­
ból a szőke fejből legközelebb liá'ky György - 
né lesz Megtartottam, a mit magamnak fo­
gadtam, s nem árultam el a kis leányt. Hanem 
szinte irigykedve, ártatlanul irigykedve, néztem 
Györgyre, s elgondoltam, hogy mennyire sze­
relhetik ! Éppen úgy, mint annak idején en­
gem. Derék, jó 11 u, meg is érdemli.

Az isten áldja meg azt az orvost mind 
a két kezével, a ki neked hírül adta, hogy két 
hét múlva jöhetsz. Magam megyek érted, édes 
párom, s hozlak haza a mi puha, meleg fész­
künkbe. Gyula.

IV.
Szentpétery Elza kisasszonynak

Nyáregyháza.
Oh, jaj, égszukadás, földindulás, a feje­

men pedig egy nagy, nagy koppanás I dehogy 
is egy, kettő is, három is, a hány csak akadt I 
Oh, jaj, hol is kezdjem, hogy a végire érjek !

Az idső mindjárt akkor koppant a feje­
men, mikor Bátky Györgyöt fogadtam. Persze, 
hogy előre megbeszélt dolog volt a mamával. 
Nagyon, nagyon szépen tud IJátky György

szerelmet vallani. Megfogta a kezemet, s az 
okos, barna szemeivel olyan kérve, olyan ben- 
sőséggel tudott rám nézni ! Én pedig olyan 
ostoba voltam, de olyan ostoba, hogy szólni se 
tudtam, csak vörös lettem, föl egész a fü|em 
begyéig, és egy pillantást vetettem a szemközti 
házra, és jött a mama és talált kézbe két 
bennünket, és liá'ky György most azt hiheti.- 
Oii, bánom is én, higyjen, a mit akar.

A mama pedig másnap megkérdezett, 
akarnál-e Bátky György felesége lenni i 
pedig azt fe'eltem, hogy nem tudom, hogy nem 
akarok semmit.

Hanem azóta itt ülök az ablak mell« 
ál'andóan s nagyon szomorú vagyok . • • 
Vagy szomorú so vagyok már ? Már látom, 
egészen belebonyolódtam s az elején kell kez­
denem.

Odaültem tehát, már mint Bátky György 
dr. urnák félig meddig mennyasszonya, az ab­
lakhoz s szivemben sö'ét kétségbeeséssel, 8 
halál komor sejtelmeitől telve tekintő1 lem » 
az ablakra, mely életem egész boldogságán8 
reményeit foglalta keretében. Mi lesz beid cm 
Soha és semmi körülmények között HátKy 
György drné nem ! Ézt az egyet szentül es 
változatlanul felfogadtam magamnak. ,J 1 
nehéz vo!l felfogadni Három teljes napig 8. 
ablak üresen maradt ! Oh, istenem, vájjon m' 
történheted ! Lietcg-e talán ? . . . Hirtelen egy
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nagyobb volt minél löbb gyermek járt hozzájok 
Az egyes iskolák túl tömöttsége azonban 

nem vált a tanítás ügy hasznára s valóban 
elérkezett az idő, hogy e bajok orvosoltassa- 
nak s az elvetett mag, mely oly sokáig szuny 
nyadt ; életre keljen s terebélyes fává nője ki 
magát s enyhet adó árnyában az iskolák 
az iskoláztatás szebb jobb, fényesebb korszaka 
megkezdődjék. E mag volt az ingyen iskoláz­
tatás.

Az 1868. évi népoktatási törvény az 
egész ország elemioktatásügyének arczulatát 
megváltoztatta, mintegy újjá teremtette. Lázas 
sietséggel igyekeztek helyrepótolni az elmu­
lasztottak állam, község, felekezet egy aránt.

Az a villanyos ütés, mely uj életre kelté 
az iskoláztatást, nem hagyta érintetlenül vá­
rosunkat s egyházunkat sem, s3t a vezető 
egyházi férfiaknak impulzust adott az ingyen- 
iskoláztatás megalapítására. Ki tudja, ha eme 
nevezetes forduló pont hazánk népoktatás 
ügyében elő nem áll, meddig kellett volna 
várni az üdvös dolog meg valósi thatására !

Mindjárt 1868-ban ahogy az országos 
megalkotásának éveben az egyház és város 
részéről kiküldött férfiak összegyűltek tanács­
kozásra sem „vegyes bizottság“ két főszem­
pontra irányiiá ügyeimét s tanácskozása ab­
ban üszpontosull, hogy

1. Az ingyen iskoláztatás behozatali 
czMjából szükséges iskolák számát, azon 
helyét, a tanítók fizetését megállapította s az 
újonnan állítandó iskolák építési költségeit 
kiszámította ;

. 2. meghatározta, hogy az ingyen iskoláz­
tatás behozatalára évenként mennyi kiadás 
igényeltetnék s minő forrásból lennének ezen 
kiadások fedezendök. Es miután alapéléül ki­
mondatott, hogy ezen kiadásokhoz a város és 
egyház közösen fognak járulni, kitüntette azt 
is, hogy az egyház mennyivel javulhat éven­
ként s mennyi azon összeg, mi a város ter­
hére fog fenmaradni.

Eme pontok feletti tanácskozás eredmé 
nyél kivonatban a következőkben közöljük :

A Révész Imre kimutatása szét int e 
tanköteles fiuk száma 1600 a leányoké 1560-ra 
lelt véve beleszámítva a főiskola osztályait is 
mint a főiskolai tanítók fizetéséről egy még 
1856 bari kelt városi afiipitványnyal kellőleg 
gondoskodva van.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen jan. 24.
Debreczen város jog- és pénzügyi bizott­

sága V é r t e s s y István főjegyző elnöklete

gondolat czikázott át agyamon. Sofoe hittem 
volna, hogy gondolatok csakugyan czikázni 
tudjanak, különösen az én agyamon keresztüli 
De most megtörtént. Dátky György talán meg­
sejtett valamit és . . . igen, igen, most már 
emlékszem tisztán; a szoba közepén a mult- 
k'T láttam egy hozzá hasonlóié alakot álldo­
gálni. Nem is akartam hinni szemeimnek s 
megerőltettem tekintetemet, de nem tudtam a 
szoba belsejébe jól belátni. Nem akartam 
hinni, hogy ő lelt volna, de most már biztos 
vagyok benne ... Itt járt és számon kért 
engem ! ... És ha Aczél Gyula nem akart 
rólam lemondani ! . . . Ledig hiszem, hogy 
nem akart ! . . . Nos akkor meggyilkolta, mint 
valami spadassin !

Halálra rémülten kaptam a napilapok 
után . . . Egyetlenegy párbajhir sem volt 
egyikben sem . . . Estefelé benézett hozzánk 
Dátky György . . . Erősen a szemébe néztem, 
hogy vájjon a lelkiismeret nem szólal-e benne 
meg > Erősen hittem az öngyilkosságban még 
miudig , . , Nem a ! olyan gyöngéden, annyi 
szeretettel és bizalommal nézett rám vissza, 
hogy én pirultam el. Megfogta a kezemet és 
megcsókolta . . . minek csókolja meg nekem 
*} kezemet ! ... és édes Margitnak szólilot .. 
Édes Margit ! most mindig ivy szó it s ha leg­
alább rosiz.nl állana neki! De még haragudni 
se tudok igazán úrte. (Vége köv.)

alatt tegnap délután 4 órakor ülést tartott a 
városháza nagy tanácstermében.

Jelen voltak: Stahl Géza főmérnök, Nagy 
Eerencz, Kovács József, Steinfeld Mihály, Var­
ga Károly, Szilágyi Károly, Ábrahám László, 
Komlóssy Dezső, Veciey Imre.

Az ülés első tárgyát képezte a nagyobb 
építtető bizottság véleményes javaslatának elő­
terjesztése, melynek értelmében az uj lovaska­
szárnya építési terveit és költségvetését elfo­
gadásra ajánlja.

Stahl Géza főmérnök a kaszárnya épí­
tésének lapunk hasábjain ismertetett fázisait 
előadta a bizottságnak, azt téve hozzá, hogy 
az általa módosított költségvetésben még min­
dég lesz megtakarítás.

Ezután felolvasta a nagy építtető bizott­
ság javaslatát egész terjedelmében.

Komlóssy Dezső úgy látja, hogy a 
nagy építtető bizottság javaslatában túllépett a 
hatáskörön, meét mini ad hoc bizottságunk nem 
lenne jogában hasonló előterjesztésekre. Indít­
ványozza, hogy a jelentést mint jogügyi bi­
zottság ne vegyék figyelembe, mert ilyenfor­
mán a jog- és pénzügyi bizottság egyszerű 
viszliangja lenne a nagy építtető bizottságnak- 
Ne a jelentés, hanem a főmérnöki előterjesz­
tés alapján hozzanak határozatot.

A részletek letárgyalása után Szilágyi 
Károly a mellett szól, hogy az építkezéshez 
szükséges terület megvétele, illetve kisajátítása 
már most történjék meg, mert mindég drá­
gább lesz a telek ára.

Á b r a h ám László. Mihelyt a rendkí­
vüli közgyűlés megszavazza és a miniszter jó- 
Aáliagyja, azonnal foganatosítják a kisajátítást.

Ezt határozatikig is kimondja javaslatában 
a bizottság.

A gyűlés másik tárgya a tanítói korpót­
lékok folyósítására, beadott kérvény elintézé­
se volt.

Az ev. ref. egyház kérvényezte, hogy a 
város 1898. évi júniustól kezdve évi 2000 irtot 
folyósításon a tanítók ölüdévi korpótlékához.

Ebből kifolyólag felhivatolt a főszámvevő 
hogy lélekszáin arányában mutassa ki, hogy 
milyen összeggel járul a város az ingyenisko- 
láziatási alapból az egyes egyházközségek 
javára.

A főszámvevői je'entős felolvasása után 
A b r a h á m László azt indítványozza, 
hogy kívánják be az ev. ref. egyháztól az év 
végi zárlatot, költségvetést és mérleget, a 
melyből kitűnik, hogy az ingyeniskoláztatási 
alapból mennyit használ fel.

Szilágyi szerint el lehet intézni 
e nélkül is az ügyet. Utasítsák el kérelmével 
az egyházat. A mellett szól Komlóssy Dezső 
is, hogy ezúttal utasítsák el.

E szerint beérik a felvilágosító adatokat 
az egyháztól.

Ezzel az ülés véget ért.

tér kertészeti műveletei azért is a főváros ter­
hére mennének, mert ez a rész legalább bar- 
mincz esztendőre maradandó rendezést és dí­
szítést igényel, holott az elzárt terület egy esz­
tendő múltán a régi állapotba hozandó viasza, 
de azért is a főváros terhére mennek, mert 
ezt maga a főváros még tavaly elvállalta, a 
költségeket előirányozta, s azóta már a kul­
tuszminiszternek ezért a készségért mondott 
köszönetét is tudomásul vette. Miután mind­
ezek daczára a főváros közgyűlése nem akarta 
a rendezési munkákat elvállalni, úgy a keres­
kedelmi miniszter mint a kultuszminiszter sür­
gősen leirt a főváros tanácsához, hogy a visz- 
szás és saját határozataival ellenkező határo­
zatot változtassa meg, és az idő előrehaladott 
voltára való tekintettel mielőbb intézkedjék, 
hogy a rendezési és díszítő munkákat minél 
hamarább kezdjék meg.

A13 a rcsayake miékei. A
történelmi kiállításra már most is erősen ér­
keznek a históriai becsű reliquiák, emlékek, 
műkincsek, a melyek magánosak kezén van­
nak. A napokban Daresay Gábor alsó 
csérai birtokos jött fel maga lludapestre, s 
három becses kiállítási tárgyat hozott fel ma­
gával Ezek elseje a kiállító ősének U a r- 

s a y Ákos erdélyi fejedelemnek egy nyolez 
szögleten aranyozott, ezüst tányérja, telisteli 
gazdag díszítéssel, a fenekén a fejedelem czi- 
merével. A másik kiállítási tárgy ugyanennek 
a fejedelemnek rézmetszetü arcz.képe, pompás 
ezüst keretben. Végül elhozta egyik másik 
ősének Daresay Ábrahámnak, a költő­
nek feleségéhez Írott poétikus levelét, aki ez­
redes és magyar gárdaparancsnok volt, a 
levelet Kolivból irta 1791 augusztus 21-én 
nejéhez gróf Bethlen Zsuzsannához a császár 
kíséretében kinn járván.

Villamos vasutak a ki­
állítás idején. Az ezredéves or­
szágos kiállítás igazgatóságának megkeresé­
sére a budapesti közúti vaspálya társaság In 
vatalosan értesítette a kiállítás igazgatóságát, 
hogy május elsejéig szóval a kiállítás megnyi­
tásának idejére a következő vonalait rendezi 
be villamos üzemre :

Károly kaszárnya 
Nyugoti pályaud.

Lánczhid

nyugoti pályaudvar. 
Újpest.
Zugliget.
O-Biida, további 
O-Duda és 
Zugliget.

Ezrcclévi kiállításunk,
Azuj műcsarnok kör­

nyéké nekrendezése. A város­
ligeti uj műcsarnok környékének rendezése és 
díszítése körül történik most sűrű szóváltás 
a közoktatási és kereskedelmi ministeriumok 

kiállítás igazgatósága és a főváros tanácsa 
között. Az új műcsarnok, a melyben az ezred­
éves kiállítás képzőművészeti csoportja kap 
hajlékot, tudvalevőleg nincsen benne a kiállí­
tás elzárt területében, s a főváros nem is en­
gedett át nagyobb terel annak idejében a vá­
ros ligetbő1, mint csak annyit, mint u mekko­
rán az épület elfér. A park rendezés, az elö-

Gizike „nézetei“ a farsangról.
Az aranyos Giziké ismertető jelei : sze­

ret tánczolni, szívesen beszél az ideálokról 
(akik között én az ő állítása szerint csak az 
utolsó után követkéz e,n) híve an­
nak az elvnek, hogy a fitos orrú szöszke lá­
nyok hamar férjhez mennek, (fitos orra van 
a kis hamisnak !) és végül nagy barátja a ze­
nének.

Hát különben Giziké megenni való cztik- 
ros leány, kék szemei úgy ragyognak, mint a 
tavaszi derült óg, arcza rózsás, szája piros, 
termete karcsú, egész lénye pajkos mint az 
erdei mókus és ugyancsak megnyaggalja az 
embert érvekkel, ha nem ügyesen „pré­
dikál“ neki (igy nevezi Giziké a vitatkozást,)

Nos hát én a múltkor megkérdeztem 
Gizikétől, milyen „nézetei1- vannak a far­
sangról.

Az interwiew következőleg folyt le :
— Nos Giziké, hogy rendezné be maga 

a farsangot, ha m a g á n állana ?
Giziké igy felelt :
— Ha én „farsang rendező“ lehetnék, 

először is a „numerus klassist“ hoznám be 
(Giziké ért a jogtudományokhoz ; atyja ügy­
véd s Giziké gyakran dolgozik az irodában )

— Hogyan ?
— Úgy tisztelt uracskám, hogy csak 

ani.yi leánynak szabadna farsangolni, 
ahány komoly, férjnek való fiatal ember ta­
posná a parketlet, igy nem árulna petrezsely­
met senki sem.

wt" VS V



(TO?-

■BHHBMHni

mm

— Hiszen maga úgy sem szokott átülni 
sohasem Giziké.

— Hízelgő. De nem csak rólam, hanem 
a többi pályatársamról is be­
szélek.

— Hát aztán ?
— Aztán minden fiatalember, aki három 

tourt tánczol egy leánynyal, köteles 
lenne azt eljegyezni magának.

— És ha kettőt tánczolna >
— Az már becsületbeli ígé­

ret számba menne.
— És ha egyet ? . . .
— Annyit nem volna szabad.
— Helyes Giziké. Es tovább ?
— Az olyan fiatal ember, aki csak stal­

lage óhajt lenni a táncztermekben, ki kel­
lene nyilliei ezni egy erre a czélra szerke-z- 
tendö „Farsangi II i r a d ó“-ban, 
hogy szégyelje magát.

— Hát még V
— A „n ő v á 1 a s z‘ -n a k tág te­

ret kellene nyitni, hogy a petrezselyem rulás 
ezáltal is korlátoztassék és az a bizonyos 
három tour e néven is biztosítva 
legyen.

— Van még valami ?
A farsang idejét meg kellene hosszab­

bítani, hogy ne addig tartson, hanem mig a 
fiatalság mulatni akar.

— Nos és végezetre ?
— Nos és végül olyan törvényt kellene 

hozni, mely eltörülné ahozományta 
farsangon keresztül, máskor pedig nem volna 
szabad nősülni. Meit hiszen tudja, bármily 
szép és bármily aranyosok legyünk is mi, — 
nem sokat ér a farsang 
ha hozomány nincs!

És Gizikének igaza van 1
Gallus.

Törvényszék.
A „Budapest11 sajtópere. A budapesti 

kir. főügyészség sajtópert indított a »Buda­
pest« politikai napilap vasárnapi melléklete­
ként megjelenő »Uj-Budapest« czimii éleziap 
ellen. E lap ugyanis a múlt évi október ti-iki 
számában megtámadta azon osztrák tiszteket, 
akik hír szerint meggyalázlák az aradi sza- 
badságszobrot s a többek közt ezeket irta : 
Az osztrák tisztek m erénylet e. 
Egészen természetes az osztrák tisztek me­
rénylete az aradi szobor ollen. Mar t. i az 
osztrák vitézség szempontjából. Bölcsen tudták 
ugyanis, hogy a szobor, inég ha f ól isteneké is 
nem tud sújtani s nem tudja a gyávákat meg­
kergetni. »Azt Írják, hogy az aradi szobrot 
osztrák tisztek megsértették. Az nem lehet 
Megrongálhatták, de meg nem sérthették, mert 
bestiák nem sérthetnek szenteket.« A kir 
iivyészség a katonai tisztikar, mint a hadsereg 
önálló része ellen elkövetett s a büntető tör­
vénykönyv 202. szakaszába ütköző nyilvános 
becsületsértés vétségét látja e kél idézett 
pontban fennforogni s ezert indította meg a 
sajtópert. Az inkriminált közlemény szerzőjéül 
Szentirmay Géza, a »Budapest« politikai lap 
belmunkatársa jelentkezett.

Esküdtszéki tárgyalások a fővárosban. 
A folyó évben e hó 20-án nyílt meg az es­
küdtszék! lárgyalások sora. 23-án tárgyalták 
Török József sajtóügyét, a ki ellen egy vi­
déki járásbiró nevében a kir. ügyészség emelt 
vádat rágalmazás czimén ; 20-án Krausz Mi­
hályt vonják felelősségre sajtó utján elkövetett 
rágalmazás miatt, amelyért ifj. Gséry Lajos 
fogta pörbe. Meg e hónapban fog törvényt 
Álla ni a garam-kis-sallói rituális vérvád Mi­

séjének hírlapi terjesztője, Fim János zelizi 
róni. katli. plébános is, n kit Adler Ignácz 
panaszolt be a Magyar Állam hasábjain köz­
zétett rágalmazó közleménye miatt. Ezt a tár­
gya ast. mely iránt nagy érd -klőd-is nyilvánul, 
jan. ilo án tartják meg.

Újdonságok.
Istenitiszteletek. Folyó hó 26-án vasár­

nap az ev. ref. templomokban az istenitiszte­
letek a következő sorrendben tartatnak meg.
A nagytemplomban K. T ó t h Kálmán lelkész, 
a kistempleinban Kiss Alber lelkész, az is­
potálytemplomban Szilágyi Imre s. lel­
kész, a Kossulh-utczai templomban Keren- 
c i y Imre s. lelkész.

Az irók, hírlapírók és művészek köre 
holnap f. hó 26-án délután fél 2 órakor a 
kollégium kis tanácstermében tartandó vá­
lasztmányi ülésére az ott előkerülő rendkívüli 
fontos ügyek tárgyalárára e helyen is biza­
lommal felhívjuk a választmányi tagok figyel­
mét. Az elnökség.

* Vérsavó és a gyógyszertárak. A bel­
ügyminiszter most adta ki az általunk ép 
mivkoriban sürgetett rendelet a vérsavónak a 
gyógyszertárakban való elárusilásál illetől°g, 
mely rendeletben ismerteti ezen diphteria 
ellenes szer beszerzési módozatait és árait, 
magáról a savóról ped'g a következőket jegyzi 
meg. Az orsz közegészségi tanács véleményé­
nek alapján a diphteria-vérsavót fojtó anyag­
nak kell tekintenem s mert a gyógyszerészek 
maguk azt készíteni nem képesek ; továbbá, 
mert hatékonyságát ez idő szerint csakis kü­
lön laboratóriumban álla'i kísérletek utján le­
het megállapítani, a gyógyszerkönyvbe való 
kötelező tartását ezúttal nem rendelem el ; 
szükségesnek tartom azonban, hogy ezen oltó­
anyag megbízható minőségben s lehetőleg 
könnyen hozzáférhe'őleg a rendelkezésére ad­
jon s addig is, mig ez iránt a gyógyszer-ár- 
szabványban intézkedés lesz lehelő, darusí­
tás! ára megszabassék. A versavó árát a bel­
ügyminiszter adagonkint 1 frt. 30, illetőleg 
1 írt 50 krbin állapítja meg. A szegények ré­
szére a belügyminisztérium állal fölállított vér­
savó telep ezentúl is ingyen széllitja az anyagot

* Felolvasó ülés a Csokonai-körben.
Tegnap délután öt órakor tartotta meg a Cso- 
konai-kür felolvasó ülését a kollégium díszter­
mében, mely zsufolálásig megtelt a pezsgő 
irodalmi életet teremtő Csokonai kör iránt 
érdeklődő díszes közönséggel. A folyton foko­
zódó érdeklődés egészen természetes is, mert 
a Csokonai kör minden lehetőt elkövet arra 
nézve, hogy a közönség rokonszenvét kiérde 
melje. Az irodalom és művészet minden ágát 
felöleli a kör, csakhogy uj változatos, s a mi 
fő eredeti műsora legyen. Tegnap este is volt 
felolvasás, szavalat, zene, ének, s végül a kitü­
nően sikerült felolvasó estélyt társas vacsora 
fejezte be, melyen a leglelkesebb hangulat ural­
kodott a késő éjjeli órákig. A tegnapi felolvasó 
ülés tárgysorozata a legnagyobb igényeket is 
kielégítette. Koncz Ákos a »Szeretet és 
szerelem képekben és példákban« czimü apró­
ságát olvasta fel. .1 e n e y Sz. Béla Granel 
Dau courlnak az »Élet« czimü monológját 
szavalta el általános tetszés mellet1., előtte és 
utána H o If in a n n József énekelt előadta a 

La palome« czimü spanyol roinánczot, E'e- 
mér dalát a Széli—Dóczy »Kurucz világ« ez. 
operettből, s végül magyar népdalokat. A legérde­
kesebb száma természetesen az övé voll a tegnapi 
estének, s a siker és taps oroszlánrésze is sz inten 
neki jutott. — Kellemesen csengő, tiszta 
bariton hangjával egészen lebilincselte a kö­
zönség figyelmét, s minden egyes ének számat 
zajosan meglapso'ta a hallgatóság. A felolvasó 
ülés után társas estélyt tartottak a Csokonai­
kor tagjai, a melyen városunk legelőkelőbbjei 
voltak jelen. A társas-estélyen, mely a késő 
éjjeli órákba nyúlt, a leglelkesebb hangulat 
uralkodott mindvégig. A Gsokonai-kür tegnapi 
ünnepélyvzámha menő estélyével kapcsolatosan,

azt hisstük nem követünk el indiaeretiót, ha 
felemlítjük, hogy Széli Farkas kir. táblai 
tanácselnök, a Csokonai-kör elnöke tegnap ülte 
tizennegyedik évfordulóját annak, hogy kjr 
táblai biró lett.

Nagy vasúti szerencsétlenség Tegnap dél­
előtt Ujszász és Tápió-Györgye közölt a Po­
koltanya állomáson veszteglő vegyesvciatba 
hátulról beleütközött két tartalékmozdony és 
annak két utolsó kocsiját teljesen összezúzta 
Azonkivülaz egész vonat megrongálódott. p0_ 
koltanyánál megállóit a vegyesvonat és tejet- 
raktak fel rá. Ezalat Ujszászról elindítottak két 
mozdonyt Budapest felé, mert nem volt rájuk 
szükség. A mozdonyvezető az óriási ködbea 
semmit sem látott s azt gondolta, hogy a ve­
gyesvonat inár elhagyta a Pokoltanyát, sőt ta­
lán meg sem állott ott. Ez okozta a katasz­
trófát. A két mozdony teljes erővel neki ment 
a vegyes vonatnak és tökéletesen összeron­
csolta. A három utolsó személykocsi mintha 
kártya lett volna, úgy torlódott össze alakta­
lan tömeggé. Két áldozatot is kövotell. magá­
nak a szerenesétlenseg. Egy vasúti kömives, ki­
nek 5 anyanélküli gyermeke van, szörnyet halt. 
Az összeütközés után fél óra múlva egy fiatal 
asszony is ^szenvedett. Az összeütközött ko­
csik romját el kellett tisztítani a vágányokról 
addig a közlekedés fennakadt. E miatt késeit 
a Bpestről Debreczenbe jövő délutáni személy- 
vonat is, mely csak két óra múlva érkézéit be 
a debreczeni pályaudvarba. A vizsgálatot meg­
indították .

A debreczeni kávéházak osztályo­
zása. A kávéházakról szóló uj helyhatósági 
szabályrendelet, mely farsang végével már 
kötelező erőre lép, a debreczeni kávéházakat 
két osztályba sorozza. Ezen szabályrendelet 
egyik ide vonatkozó pontja értelmében a fő­
kapitány javaslatára a tanács következőleg 
osztályozta a szállodákat. 1. osztályba soroz­
taitok : Bika, Fehérló, Angol királynő és Froh- 
ner szállodák : II. osztályba pedig a követke­
zük: Telegdi-szálloda, Zöldfa, Verseny, Kossuth 
szállodák és ezeken kivál még kilencz kisebb 
szálloda. A kávéházak közül első osztályba 
soroztainak : Bika, Hungária, Központi, Corso, 
Magyar király és Erzsébet kávéházak ; másod 
osztálynak lellek : Otthon, Baross, Zrínyi, Pa­
ris, Kossuth, Telcgdi, Zöldfa és Elizeum ká­
véházak. Az első osztályba sorolt kávéházak 
hétköznapokon éjjeli két óráig, vásár és ün­
nepnapokon három óráig ; a másodosztályú 
kávéházak pedig hétköznapokon 12 őréig, va­
sár- és ünnepnapokon 1 óráig tarthatók 
nyitva. Az uj szabályrendeletről ma a főkapi­
tány külön körlevélben értesítette a kávéház­
tulajdonosokat.

Huszár és lova. A szombathelyen állo­
másozó 11-ik Windisehgratz huszárezred ötö­
dik századának egv Panca nevű közhuszárja 
a szigorít bánásmód miatt annyira elkeseredett, 
hogy öngyilkosságra szánta magát. Golyó hí­
ján egy kötöfékre akasztotta föl magát a já­
szol fölött, közvetlenül kedves Marosa nevű 
lova mellett, amelyet annyira sz Teteti, hogy 
még halálában se fairt tőle megválni. A bű 
állat, mikor észrevette, hogy nem akar moz­
dulni mellőle a gazdája, rosszat sejtve, han­
gos nyerítést hallatott, majd meg nyalogató 
kezdte a halott huszár eltorzult, jéghideg ar- 
czát. Közben folyton fájdalmasan nyerített, a 
mire az alvó huszárok fölriadtak s kutatni 
kezdték ennek az okát. Csakhamar rábukkan­
tak a szegény huszár himbálódzó holttestére, 
a melynek akkor is szomorúan nyalogatta a 
kezét és arczát hűséges Marcsája.

* Hangverseny a Margit-fürdőben. A cs. 
és kir. 31) gy. ezred zenekara f. é. január hó 
26-án a Margit-fürdő dísztermében hangver­
senyt rendez, a mvvnek műsora a kővetkező • 
1. Magyar nyiiány, Barnától. 2. Éjjeli zaj, vaj- 
ezer, Ziehrertől. 3. A fekete erdei malom idylle 
Eilenbergtől. 4. Figaró belépője a Szevillai bor­
bély operából, Ro-sini. Szünet után : ö. Magyar 
ábránd, Bacholól. 6. Xylofon szóló, Krausetól. 
7. Egyveleg a Bányamester operettéből, Zeller­
től. 8. A magas éjszakon polka francaise, har- 
bachtól. Kezdete <1. u. 4 ó., vége este 6 ó. |

A szórakozott menyasszony. Kellemet en 
dolog az a hivatalos kíváncsiság. Minden ap-

sun
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rólékos részletre kiterjed és úgyszólván kielé­
gíthetetlen De a hivatalos kíváncsiságok kö­
zött is legveszedelmesebb a magyar királyi 
anyakimyvvezetőké. a kik még azt is megcse­
lekszik — persze hivatalból — hogy kipubli­
kálják az embereknek hivatalosan kierőszakolt 
vallomásait. Bizony, gyakran zavarba hozzák 
feleiket, különösen a női nemhez tartozókat 
és ugyancsak vigyázni kell a nyelvre, hogy 
okosan feleljen a kérdésekre. A ki szórako­
zott, annak könnyen tragikussá válhatik az 
anyakönyvvezető kíváncsisága. így járt teg­
napelőtt az aradi polgáreskető, Szondy Géza 
előtt, gömbölyű kis arczocskája csupa tűz volt 
már a sok pírtól, de az a könyvvezető még 
mindig kérdezett, még mindig nem adta ki a 
magyar királyi áldást, a gyermekmenyasszony 
már alig-alig értette a kérdéseket, ké'szer is 
ismételnie kellett az anyakönyvvezetőnek sza­
vait és ha felelt, olyan ijedősen, olyan sze- 
pegve szólt, mintha maga is félne a saját hang­
jától. Szondy c^ak kérdezte. Egyszerre csak a 
következő kérdést intézte hozzá :

— A gyámja ?
A menyasszony irult-pirult. Mást ér’ett, 

mint a mit az anyakönyvvezető kérdezett és 
majd elsülyedt zavarában:

— Nem lányom, hanem kis fiam van! — 
felelte szinte öntudatlanul a szórakozott meny­
asszony.

A násznép összenézett. Az anyakönyvve­
zető mosolygott. A vőlegény pedig —- elhalasz­
totta a házasságot jobb időre.

* Járvány a megyében.. A kosszn, szo­
morú grasszálás után már csaknem teljesen 
elenyészőben, kihalóban vannak azok a járvá­
nyos betegségek, a melyek Hajdu vármegyében 
ijjesztő számban szedték áldozataikat. Egész 
nyáron és egész ősszel sorban regisztráltuk 
azokat a statisztikai adatokat, a melyek a jár­
ványok pusztításainak életliü tükréül szolgáltak 
Most pedig örömmel adhatunk hirt azon körül­
ményről, hogy a járványos betegségek szűnő 
félben vannak a vármegyénk területéről. Egye 
dül Hajdu-Nánáson lépett fel pusztítókig a 
gyermekek réme,a d i í t e r i t i s z. Hajdú-Bö­
szörményben úgy a vörbeny, mint a roncsoló 
toroklob alább hagyott jörványos jellegével. 
Balmaz-Ujvároson a roncsoló toroklubb szűnő 
fe lien van. Hajdu-Szoboszlón a vörbeny csak­
nem teljesen megszűnt, valamint a kanyaró is 
csökkent. Hadházon a kanyaró betegek száma 
apadófélben van, a mig Piisdök-Ladányban a 
hasi hagymáz folyton tartja magát.

* Lcczáfolt eljegyzési hír. Egy vőlegény 
ur jelentkezett ina a redakezdóban — egy a 
sok közül, a kik arezukon boldog mosolyly. I 
ünnepélyes hangon he szokták jeleteni a köz­
véleményt informáló műhelyben, — hogy mi 
jegyzik el el X. Y. ur kiváló műveltségű bájos 
stb stb. leányát.

Vendégünk a kora reggeli órákban adta 
tudtul zzerksztöségünkben, hogy ma virradóit 
fel legboldogabb napja, mert ma vált jegyet 
azzal a kisasszonynyal, a kihez kora ifjúsága 
óta a legboldogabb szerelem fűzi. Ezt a nagy 
esetet lapunk Hymen rovatának végletekig ud­
varias vezetője illő ünnepélyességgel vette 
tudomásul és szent Ígéretet tett, hogy tekintve 
az eljegyzést megelőző lángoló séerelmot, a 
legvirágosabb és legpoétikusabb stílussal fogja 
azt kiszsrkeszteni.

A vőlegény ur kiinnyezésig meg volt 
halva és miután még az egész szerkesztőség­
nek hasonló jókat kívánt, ellenben!.

Ám estefelé méltó csodálkozásunkra 
visszalebbent és állát kaparászva restelkedett 
előttünk :

-- Uraim 1 Egy kis baj esett . . .
— Nos ?
— A kisasszony apja azt hiszi, hogy majd 

én szamár vagyok. Hál tetszik tudni, meggon­
doltam a dolgot, — ne tessék kiírni az újságba 
semmit.

Lapunk Hymenrovatának végletekeg ud­
varias vezetője mély sajnálatát fejezte ki az 
immár exvölegény ur előtt, a miért az eljegy­
zési hirt nem irlia ja meg, de kitűnő vendé­
günk hamarosan megvigasztalta, mondván:

— Öli sohse tessék azt sajnálni, mert 
ügy esketik, hogy jóvö héten megint teszem 
Uszleleiem. Tetszik tudni, van még egy másik

kisasszony ismerősöm is a kihez hasonló­
képen kora ifjúságom óta a legboldogabb sze­
relem fűz.

* Degradált Virginiák Júravaló szivarok­
hoz nem méltó sorsa van annak a rokonszen­
ves szivarfajnak, a melynek képviselőit köz- 
nyelven Virginiáknak ismerjük, s a melyeknek 
egyebek közt az a különös tulajdonságuk is 
megvan, hogy vagy szeleinek, vagy nem sze­
leinek. Minthogy legnagyobbrészt nem szelei­
nek, különös fátum üldözi a Virginiák nemzet­
ségét : maga a fináncz kormány is sokalja azt 
az árat, amibe kerülnek s már régi idő óta 
töri a fejét — egyelőre csak osztrák részen — 
hogy miképpen lehetne olcsóbbá tenni a vir 
giniáknak nevezett szivarokat. Az osztrák kor­
mány határozatából ez a megalázás már leg­
közelebb érni fogja a rokonszenves szivarfiijt 
s igy el lehetünk már előre készülve arra,lmgy 
nehány hét leforgása alatt ugyanaz a Virginia, 
amely eddig 51/, krért nem szeleit, ezután öt 
krért lesz kapható. Tekintve azonban, hogy az 
ilyen kérdésekbe a magyar fmáneznak, a ma­
gyar pénzügymini-zteriumnak is van bele­
szólása, egyelőre még nem egészen bizonyos, 
vájjon megtörténik e a Virginiák megalázasa, 
a mi akármennyire kellemetlen legyen is a 
tiszteletreméltó szivarokra, kétségkívül minden 
szivarozó embernél rokonszenves fogadásra 
számíthat.

* Heti műsor. Vasárnap Strogoff, hétfőn 
Nebáncsvirág, kedden Lili, szerdán Brigitta, 
csütörtökön Lecouvreur, pénteken Ördög Ja 
földön, szombaton Furcsa háború, va-arnap 
Margit története.

Millenniumi szerelem
A többi már meg van, még csak ez 

hiányzi:; hisszük azonban, hogy élelmes rek­
lám-embereink ezt is csakhamar föltalálják.

Lám e, mire nem jó a millennium! Már 
láttam milleniumi irónt, hétvezér bajusz ke 
nőcsöt. Árpád fénymázt Bendegu kocsikeuő- 
csöt, Álmos ébresztőt ésTubuluin ostornyelet.

A szatócs millenniumi korsót árul, a ko- 
csigyártó millenniumi hintót, a hentes millen­
niumi szalonát mér s a színműírók millenniumi 
színdarabokat is írnak.

Aztán mondja csak valaki, hogy a mil­
lenniumot nem igy kellett volna megünne­
pelni.

De még ezután jön csak a java ? Titkos 
értesüléseink szerint 23.001 magyar poéta dol­
gozik a millenniumi ódán, 12 654 zeneszerző 
a milleniumi indulón és 265.328 verklit gyár­
tanak az országban, amelyik azt az indulót 
fogja sípolni.

Te aranyhaju babaarczu szép kis ma­
donna, a kivel tegnap a korcsolyapályán meg­
ismerkedtem, mondok neked valamit !

Szép szemednek szende fénye a szivemig 
hatott s az én lelkemben mindjárt föltámadt a 
millenniumi szerelem !

Ez ám — te bűbájos gyermek — a sze­
relmek szerelme 1 Ez mint az a szerződés, a 
melybt Árpád apánkek a pusztaszeri halmon 
kötöttek, ragyogó, mint az ezredéves mult, a 
melyre a magyar büszkén tekint vissza és­
forró, mint a magyar embernek az az óhaj­
tása, hogy érjük meg dicsőén a második ezer­
ével is.

Biztositlak, te babaarczu szép kis Ma 
dona, hogy vagyok olyan jó, mint a millen­
niumi Írón, a bajuszom nem pödröm ugyan 
hétvezérbajuszkenőcscsel, de a csizmám Ár- 
pádfénymazzal van subiczkolva

Kocsim nincs, hogy a Bendegúz kocsi- 
kenőcsöt ’ asználhatnám s ezenképen Tuhulum 
osornyelére sincs szükségem.

De a szerelmem, ha elé'ek ezer eszten­
deig, megülheti millennáris jubileumát.

Ébredjen hát szivedben viszontszerelem 
s nevezzük el lelkünk egymás iránt való 
édes vágyódását millenniumi szere'emnek, 
épen úgy — tudod — mint a kereskedő el 
nevezi a üzemzaját millenniumi irónnak.

Ne engedjük, hogy ezt az egyet ami leg­
alább idáig szent, elcsípje előlünk egy élelmes 
reklámembér.

Kössük meg mi a millenniumi 
szerelmet!

Meghívás.
Tisztelettel kérjük pártunk nagyvá­

lasztmányának összes tagjait, hogy f. hó 
29-én, szerdán d. u. 5 órakor a független­
ségi-kör helyiségében tartandó választ­
mányi ülésen rendkívül fontos és sürgős 
ügyek tárgyalásárat e ljes számban meg­
jelenni méltóztassanak.

Debreczen, 1896. január. 25.
Ab elnökség.

Táviratok,
Oszággyülés.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest jan. 25.

Ülés kezdete délelőtt tiz órakor.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők iPerczel Béni, Balogh Géza, 

Josipovich Géza.
A kormány részéről jelen vannak Bánffy, 

Perezel, Dániel miniszterek.
Ülés kezdete d. e. 10 órakor.
A képviselőház mai ülése rendkívül iz­

gatott volt, ma csakugyan a szenzácziók napja 
volt.

Ülés elején Dániel Ernő kereskede­
lemügyi miniszter letette a Ház asztalára a 
nagy port verő boldvavölgyi vasút okmányait, 
melyek Miklós Gyula horsodmegyei főispánt 
súlyosan kompromittálják.

Utána A p p o n y i Albert gróf beszélt s 
megindokolta indítványát, mint azt már buda­
pesti tudósítónk távirata nyomán megírtuk ; a 
kormánytól garancziákat követelt.

Bánffy tiltakozott az ellen, hogy mint 
Apponyi állítja, választási visszaélések volná- 
Az indítványt jóindulattal fogadja, de garan­
cziákat előre nem nyújthat.

Ugró n Gábor fülsiketítő zajban je­
lentkezik szólásra, s odadörgi a jobboldal felé: 
A kikbékülni akarnak, előbb 
az Istennel béküljenek k i.

K o s s u t h Ferencz Polónyi G. Pulszky 
Eerencz felszóllalásai után ismét Apponyi Al­
bert gróf szól, s kije enti határozottan, hogy a 
kormúnyelnök válaszával nincsen megelégedve 
A kormány múltjából kifolyólag tovább nem 
ad bizalmat, s ezért is további álláspontját 
pártjával megbeszéli.

A Ház nagy többsége az indítványt a 
bizottsághoz ulasitotta.

A belügyi tárcza további tárgyalásánál 
váratlan jelenet történt, mely az egész Házat 
meglepte ; ugyanis C s á k y Albin gróf Ugró n 
Gábor határozati javaslatához teljes mértékhez 
hozzájárul, de egy tekintetben 3még tovább is 
megy s a javaslatot még azzal toldotta me;, 
hogy ne csak a főispánok, de általában a köz­
tisztviselők se kaphassanak vasúti engedmé­
nyeket.

Perczel belügyminiszter jelentkezett 
ezután szólásra Csáky Albinnak óriási tetszés 
mellett elmondott beszéde után. Óriási taps­
viharban hozzájárul « hat. javaslathoz s egy­
úttal tudatja Miklós Gyula lemondását.

Dániel Ernő szintén hozzájárul Csáky Al­
bin indítványához, sőt még tovább megy, s ki­
jelenti, hogy gondja lesz arra is, hogy még 
strolimannok se kaphassanak viczinális 
vasútra konczessiút, s egyáltalában senki se 
kapjon, a kire gyanú lehet.

Többen szóllak a tételekhez, majd át 
tértek a kérvényekre.

Miklós Gyula lemondása.
Budapest, 25. (A »Debreczen« eredeti 

távirata.) Nagy szenzácziót keltett ma a fő­
városban Miklós Gyula, horsodmegyei főis­
pánnak állásáról való lemoudasa, melynek 
egyedüli oka volt a kompromittáló okmány­
halmaz. Lemondó levelében ezt mondja, hogy 
Szabó József, miskolezi ügyvéd 
az ő tudta és beleegyezése nálkül csempészte 
iratai közé az illető okmányt, melynek tar­
talmát nem ösmer'e. A hivatalos vizsgálat elől 
azonban nem akar kitérni, s lehat beadja le­
mondását.

mm *, ■ i ;<£; W}
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MUTATÓ TÁBLA.
Függetleneé ni könyvtár, nyitva kedd, csütör 

tökön és szombaton este 6—7-ig.
Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és

szombaton d. u. 3 — 6 óráig.
Népkönyvtár az árok-utczai leányiskolában 

nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Muzenm. a kollégiumban, nyitva ran vasár­
naponként d. e. 10—12-ig

A Gönczy-egyesiilet ..Otthona" a keresk-
kadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák :
Déle lőtt:

“é,fr:n,.L v 11-12 óráig.
Csu'ortokou)
Kedden )
Szerdán ) y_u óráig.
Deliteken )
Szombaton)

I) élűt á n :
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 9—12 óráig.
Január 29. Az orvos-gyógyszerész-egylet bálja 

az ..Arany Bika" dísztermében.
Január 25. Kőmives iparosok es segédek tái cz- 

vigalma a ,,Margit fürdő" nagy termében.
Január 25. A polgári kör bálja az ..Arany 

Bika" dísztermében.
Február 2. Az iparos kör bálja az ..Arany Bika,- 

dísztermében.
Fekanái- 9. A fodrász segédek bálja a Koro-

Február 15. A függetlenségi és 
48-as párt bálja a „Korona" — díszter­
mében.

Fob. nár 15. A jogasz- és tisztviselő-kör táncz- 
v igái ma.

A debreczeni kir. járásbíróság szóbeli ke­
reseteket. kérelmeket t s nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pontokon d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán.

Közgazdaság.
Kőbányai sertés-piacz.

Január 28.
a) Hízón ser?és árak. : í. Magyar első rendű 

Öreg nehéz (pároukint —400 klgron felüli súlyban 
— —krig. 2. öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) — krig. 3. Fiatal nehéz (pároukint 320 
klgron felüli súlyban) 50—51—krig. 4. Fiatal közép pá- 
onkiut 250— klg r , súlyban —45 —krig. 5. Fiatal
könnyű (pároukiu 250 klgmig terjedő súlyban)------
kon felüli súlyban) 44.—45 krig. 7. Közép (páronkin! 
220 —280 k11 gr, súlyban) 45.—46 krig. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.-44 krig. 
seriahi : 9. Nehéz (pároukint 200 klgron felüli súlyban 
48—49—krig. 10. Közép (pároukint 220—260 kgr. súly­
ban) 45—46—kri ;. 11. Könnyű (pároukint 220 klgig l< r- 
edő súlyban) 44 —45 krig Sertés létszám 1896. évi jan. 
hó 20. napján völt készletben 33311 db. 1896 év jan. 
hó. 20— 21-dik napján felhajtatott 1078 darab. 1896 
jan. hó 21-dik. napján elszállittatott 175 drb. 1896. 
anuár hó 22-dik. napjára maradt készletbe, 134214 drb 
Forgalom nncs.i

CSARNOK.

A királyi tanácsosék.
Regény.

Irta Vértesy Arneld.
(Folytatás)

Az alispán, a kinek tetszik a kis eleven, 
tűzről pattant leány, oda szól :

— Megforgatom én, kis húgom, mind a 
hármukat is.

Pontban d‘li tizenkettőkor megérkezett a 
pap, de még az egyik tanú, a pénzügyigazgató 
nincs ott. Az alispán magyarosan elmondja a 
véleményét :

— Mit piszm g az ebadott vén fináncza ? 
Csak nem lesz itt senki szerelmes a ránezos 
susinka ábrázatjftba, akárhogy kicsinosítja ma­
gát. Igaz-e, húgom V

A villogó szemű kis miskolezi leányt 
kérdezi. S az meg is felel neki, egyet kacsint­
va, hogy :

— Vagy ki tudja ? ürege válogatja.
Végre megérkezett a királyi tanácsos

pénzügyigazgató, mogorva, zsémbes arczu fris­
sen megborotrálva, gyér szürke haja a tarkó­
járól előre fé ülve magas tar koponyájára, 
frakkosan, fehér nyakkendősen, feszesen, oly 
komoly ünnepélyességgel, mintha a miniszter 
ő excellentiája elé lépne.

Az ünnepélyes hangulatot csak az alis­
pán rontotta el avval az indiskrét kérdéssel, 
melyet a hetven év körül járó öreg úrhoz 
intézett:

—• No cz'mbora, hát a te lakadalmadat 
mikor tartjuk?

A kis miskolezi leány a zsebkendőjét 
gyömöszölte a szájába, hogy hangosan ne ka- 
czagjon Még a két rózsaszín ruhás ártatlan­
ság is elmosolyodott, ámbár szüleik szigorú 
pi lantáit vetettek reájok. mintegy tudtokra 
adva, hogy egy alsóbb rendű pénzügyi tiszt­
viselő leányainak nem illik nevetni, mikor egy 
felsőbrendü tisztviselővel tréfálnak.

A szertartás végre megkezdődhetett. A 
menyasszonyt bevezették. Szerfölött sápadt 
volt.

— Szegényke, sajnálkozott a termetes, 
piros pozsgás számvevőné. Nem volt beteg ?

Kérdését azonban figyelmen kiviil hagy­
ták. Mit kérdezősködik? S mit tolakodik előre ? 
Kiallhatatlan asszony.

Most a férje is előbbre lépett s kigom­
bolta a fekete kabátját, hogy a nagy arany 
óra'áncz a nyakába látható legyen. így köze­
ledett a pénzügyigazgatóhoz s bemutatta 
magát:

— Bimbó Károly, városi számvevő.
— Csöndesség, a nagytiszteletü ur akar 

beszélni, szólt Cserepes András.
Hajnóczyné idegesen fészkelődön. Minden 

bántotta ő nagyságát, ezeknek az embereknek 
minden szava, minden mozdulata, még a nagy- 
tiszteletü ur ékes szónoklata is, melyben két 
szerető szív egyésüléséről beszélt, kiket egy­
más számára teremtett a gondviselés.

— Hogyne ? Épen egymás számára, — 
gondolja ingerülten ő nagysága.

Csak végezné már hamar a dolgát az a 
pap s ne prédikálna még tovább. I,áthatná, 
hogy itt nincs semmi szükség az ő áldozása­
ira, melyekben ott lebegnek az egyesülni vá­
gyó, szerető szivek.

A menyasszony sápadtan, komor tekin­
tettel, összeszorilott ajkakkal hallgatja. A vő­
legény is ép oly sápadt s a homloka kínosan 
feszül meg, a mint fürkésző szemeit rá rá szö­
gezi menyasszonyára, mintha gondolatait akar­
ná el lesni.

(Folyt, köv.)

ezen«

N y i I 11 é n.*
V álasz.

Sebestyén L. Miklósnak a »Debrr 
14-ik számában megjelent közleményé,,' 

Hogy a megjelent közleményére Lak 
most válaszolok, ennek oka az, hogy azzal f0 
lalkozni előbb érdemesnek nem tartotlam mt 
azért sem, mivel az hazugságot tartalmaz’ kii 
lönben is közleményét annyira sem becsülöm 
mint önt, így sem azza', sem önnel tovább ez 
utón érintkezni nem akarok.

Tamásy Antal.
Előttünk :

Nagy György 
Muraközy Gábor.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért 
felelőséget

ÜÄ-

Kitiinő és solid

ügynökök
mindenkor legmagnsabb jutalék mellett (előre is 
fizethető) redőny, fa- és vászon rouleaux, 
gör-redőny, görvédfalak. első szab. ma­
gángörgőhöz és fa-roleaux-szövet és czink- 
pléh ajtók eladására felfogadta'nak. Czim:

Max Vetterlein
(«rottau, Csehország.

Olyanok, a kik ezen czikkben már dolgoztak, 
előnyben részesülnek.

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. —

őszi búza szept.—okt.-re 6.96—97.
Uj búza őszre 1896. 7.14__jß
Őszi rozs ___ __
Tavaszi rozs 6.31—32
Őszi zab _____
Tavaszi zab 6.07—08
Uj tengeri május—jun.-ra 4.38—39

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p. —

Őszi búza szept.—okt.-re 7.4f) —48
Tavaszi » márcz.—ápr.-re
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab 
Tengeri máj-jun.-ra

Eladó föld.
A kis szepesen 16 és fél 

katasztrális hold föld, a gazda­
sági épületekkel együtt eladó.

Értekezhetni lehet kis- 
csapó-utcza 766. szám alatt
ÁBRAHÁM IMRE

tulajdonosnál.

7 27—.29 

6.60.—61

6.41 - 
4.74-

43
76

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet .98. Váratlan bérlet 98. 

Vasárnap 1896. Január hó 26-án :
Strogoff Mihály utazása

Moszkvától Irkutsig.

Előkelő

bizalmi állást
nyerhet, nagyobb fix fizetéssel jó előéletű szor­
galmas úri ember. Nyugdíjasok előnyben ré­
szesülnek. Referencziákkal ellátott kimerítő 

ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

Tisztességes egyének
a kik kereskedőknél, vendéglősöknél, kávésoknál stb 
ismerősök, egy bécsi liquer-essencziák külön- 
legességi gyár nagy haszonnal járó

W* képviseletét 'll
igen kedvező fel (ételek mellett megkaphatj uk. AjAnkv 
tok az eddigi foglalkozás megnevezésével czimzendok

Smanuei Miina, ffiécs
II., Taborstrasse

nem vállal
Szert.

22
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Az .István gó'zmalmi társulat1
GTÁRTM. ANYAINAK

AKJEG-TZÉKE
A* 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt : 
...... too kilóA Asztali dara uagyszemü 
B Szinte » aprószem ti 
- . Királyliszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt 
í. Elsőrendű kenyér liszt 
ó. Közép kenyér liszt 
ti. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa Beákkal 
11- n tt Beák nőikül 
12 Durva korpa saákkal 
1". ,» ,i zeák nőikül

Csirke búza zsák nőikül
A zsákok súiytartalma,

14—
i:i.-to 
18 40 
12.80 
12.20 
11.80 
11.10 
10.80 
10.— 
8 60 
6.10 
1 — 

3 80 
3.80 
3 eO 
3 —

A B 0—6 számig 85 kilogramm 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 189t> jan. 21.

tiszta súlynak véve.

‘•egye
aA ki köhög v

hírnevesen elösmert és mindig megbízható

KAISER
mell-czukorkát.

Segít köhögés, rekedtség, mellkatarr- 
í hús és elnyálkásodás ellen

Számos nyilatkozat által legjobb és leg­
olcsóbbnak elösinerve.
Csomagokban á 10 és 20 kr.

Biztos hatást
gyakorolnak a bevált és nagybecsű

KAISER
Prominczli-Caramellái

étvágytalanság, gyomorfájás és el­
rontott gyomor ellen. Valódi csomagok­

ban Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.

0000000Q0QQ000000

KÖHÖGÉS,
rekedtség és elnyálkásodásnál

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljak

EGGER
kitűnő hatású

mellpasztilláit.
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti do­
bozokban, minden gyógyszertárban és 

nevezetesebb gyógy-füszerüzletben.
Fő- és szétküldés! raktár

EGGER A. és FIAI
Nádor-gyógyszertára

BUDAPEST, VAczi-börut 17. m

00000000000000000

A ki nem akarja,
hogy tavasszal szeplő és májfolt vagy 
bármi kiütés arczán jöjön ki, használja 
már most az egyedüli biztos hatású

„Vénus arcxkenőcsöt
mely zsirnélküli készítmény a „Lyoni", 
kiállításon díszoklevéllel és arany érem­
mel lett kitüntetve. Egyedül kapható a 
készítőnél:
Molnár Lajos gyógyáru rak­

tárában.
Debreczen Frohner-szálloda épület 

a megyeházzal szemben.
Egy tégely ára 75 kr.

Molnár Lajos.

Vasöntöde és gépgyár
JTonstanzßan.

Különleges gyár téglagyári gépek és berendezésekre.
kivitelben száll!' :

Kiismert szolid és kipróbált

téglavető gépeket
különféle nagyságban, napi fi—25 ezer darab magyar fali téglára. jOH"* Hengerműveket 

simán és rovátkolva, a kézzel vettet agyag előkészitésére is alkalmas 
anyagTceverőket, felvonó készülékeket, különféle transportcuröket, hornyolt és oromtégla-sajtókat, 
revolver-hornyolt téglasajtókat, kötő vöket, szitáló és vedermüveket, haránt agyagfclhuzbkat, 

forgató korongokat, metsző asztalokat, mindennemű formákat 
Kiválóan jónak bizonyult gépek és berendezések hornyolttéglák, ^burkolótéglák, kö­
zönséges fedélcserepek kettős hornyolással (e'őnyösebb a kézi gyáriásnál) burkoló­
téglák, hourdi téglák (igen vékonyfalú az I vasgerendához való 60—90 cm üreges

téglák stb) gyártásához.
Külön berendezés az agyagok kipróbálásához

Az érdeklődőknek ingyen küldetik a dúsan illusztrált árjegyzék
Legkiválóbb referencziák a bel és külföldről.

Magyarországi löképviselöség :

BENDEL GUSZTÁV urnái BUDAPEST,
Váczi-körut 80. szám.

w*.x-y. '• s •* »k - ' *****

Kukoricza^morzsolók.
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelö'vel és szeleid nélkül

Gabon a-r o s t ti k,
Konkolyozók (trienrök);

kézi kezelésre való
Széna és alma sajtók
fekvőén vagy kocsira szerelve

takarmány-füllesztők,
Szállítható takarék-főző-üstök takarmány stb. részére. 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Da r á 1 ó k.

elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

MAYFARTH Ph. és Társaes
kiz. szab.

gazdaság gépgyárában.

Bécs, IXI1, Taborstiasss 76 sz.
Árjegyzék ingyen. — Képviselők felvétetnek
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Az 189(>. ezredéves kiállítás alkal- S mából az államtól engedélyezett

II. ihi^yar Osztály-Sorsjáték
Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal.

---------- -- HÚZ ÁSOK ...........
11 . osztály

1896. miirozius 11—14-ig

1 ege
20

elügyelete

agaszokon

Ili. osztály
1896. május 12—28-ig. 

TELJES SORSJEGYEK ÁRAI (mindhárom osztályra érvényes):
1 egész 1 fél 1 tized_______ 1 huszad sorsjegy
00 30 6 — “3.— Törin t

i\ nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek v< minden levonás nélkül (ize1 telnek ki: a húzások az állami hatóságok
alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ej;etnek meg.
Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekbeu közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a fal­
jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.
Budapest, 1895. deczember 24.

I. osztály
1896 február 5 8-ig 

ARÁK AZ I OSZTÁLYRA
1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy

10 2— 1.— forint

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatósága,
MINDEN

3 ik SORSJEGY 
NYER

Még soha nem létezett
A' Ss é i w © k e I

nyújt az államilag engedélyezett

;y«r INzlály-Xiirsjátéh
45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona ös zértékben.

Legnagyobb nyeremény a
1 egkedvezöbb esetben korona.

Az 1. osztály búzása A II. osziály huzá<a : A III. osztály húzása :
1896. február 5 8- ig- 1896. márczius 11 14-ig. 1896. május 12 28-ig.

byereménytervezet: Nyereménytervezet: Nyereménytervez et:
Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona

1 li 80000 80001) 1 a (11)1)01) 1(11)()()(! 1 utaloindij 600000 = 600000
1 (1001)() 60000 1 (>()()( >0 60000 ■2 o 1 á 400000 400000
1 „ 40000 40000 1 400(1(1 40000 nO. 1 300000 = 300000
1 „ 30000 30000 1 30000 30000 öS" 1 „ 200000 ... 200000
1 20000 20000 1 ,, 20000 20000 :0 « 1 1 100000 íooooo
1 15000 15000 1 1 5000 1 5000 c Jd| "J, •2 40000 ... 80000
1 „ 1(1000 10000 1 „ ]()()()() 10000 " o ? 2 20000 , 40000
o 8000 16000 2 8000 16000 fl O 5 ,, 10000 ==; 50000
s 4000 32000 8 4001) = 32000 10 „ 8000 80000

10 2000 20000 10 200(1 20000 s* 34 , 6000 204000
13 „ 1000 1 3001) 13 1000 13000 100 2000 200000

100 400 400(H) 100 400 40000 200 1000 . 200000
SOI) 200 172000 860 200 172000 2650 .. 200 = 530000

9000 80 720000 9000 * 120 080000 22000 „ 150 .3300000_
looo n.yercm*,nyAWV/V/ 088ZC8Cn 1268000 1000 nyerőméi

összesei
y . . 6480 0 %)r>007 nyeremény 

™ 1 es egy jutalom 6284000

7.
ARAK AZ OSZTÁLYRA TELJES SORSJEGYEK ÁRAI (mindhárom osztályra érvényes):

V*2 /10 1/ V 7« 1 / Vvo
20.- 10.— 2.- 1. — forint 60 30. - 6. 3, forint

ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

H ^Iliül VT/ 111 li A110 \i \ , Budapest, Szervita-tér J3

Siirgönyczim : 
LOTTOHEINZTE, 

Budapest.

aC" Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való beküldése 
kiváritassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nye­
reményjegyzék dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nve­
remén yjegyzékért 50 kr. küldendő be. y
Az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnvereménve- 

ményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000. 50.000, koronásak stb ?

Sürgönyczim: 
LOTTOHEINTZB, 

BUDAPEST.

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Dobre.cz, nben. h’őposlával szemben.


